



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2022年12月12日

星期一

总第418期

中卫交警推进冬季道路交通安全整治行动

本报记者 陈世伟 文/图

为防范化解冬季交通安全风险隐患，中卫市公安局交通警察局结合辖区道路交通实际，精心组织、细化措施、压实责任，推进冬季道路交通安全整治行动。各大队细化制定本辖区整治行动实施方案，合理调整勤务，全力稳定冬季交通安全形势，确保专项整治行动取得实效。

切实强化路面管控

近日，海原县公安局交巡警大队加大对城乡主次干道的停车秩序整治力度，民警辅警定人包片包段，以机动车巡逻为主、定点执勤为辅，重点对主次干道、背街小巷等违法停车较为突出的路段、点位加大查纠力度，切实形成严查、严管、严罚态势，城乡交通面貌进一步改善，为冬季道路交通安全整治奠定基础。

11月初开展冬季道路交通安全整治行动以来，中卫交警针对道路交通安全特点，紧盯国省道、县乡公路和城市道路，加大路检路查力度，充分依托公安检查站、交巡警执法站，在重点路段增设临时执勤点，抽调城区、机关警力组建执法小分队，深入农村地区开展流动执法。全面加强农村地区交通安全劝导，扎实开展广泛劝、精准劝、服务劝，及时劝导纠正货车拖拉机违法载人、客车超员、涉牌涉证等违法行为。坚持网上与网下相结合，路面与源头齐发力，切实强化路面管控，严管严查“三超一疲劳”、农村“两违”等交通违法行为。各大队紧盯进出城主要道路和农村地区乡镇、集市、学校周边道路以及交通事故易发多发点段，科学安排勤务，严查酒驾醉驾、超速行驶、超员载客等交通违法行为。强化优化重点车辆研判分析，实施主干公路联合勤务、错时勤务，切实提升重点隐患车辆路面拦截检查效能。认真开展“逢五”、周末统一行动，严查“五类重点车辆”，形成严管高压整治态势。



近日，中卫交警开展酒驾查处行动。

开展道路隐患治理

沙坡头区香山乡红油公路是贯穿整个香山乡行政村的主要道路，道路穿插各个农村，是村民出行的必经之路。为保障群众平安出行，中卫市公安局交通警察局沙坡头区五大队联合香山乡启动农村道路隐患治理工程，对该路段进行全面治理。截至11月底，安装路侧防护栏4000余米，有效预防了道路交通事故的发生，保障农村道路的安全、有序和畅通。

入冬后，中卫市公安局交通警察局组织辖区大队开展道路隐患治理工程，深入排查安全风险突出的易结冰积雪、团雾多发路段以及临水临崖、急弯陡坡、公路隧道出入口等路段，严格施工路段和通行社会车辆的隐患排查和监督管理，督促相关部门和施工企业落实各项安全防护措施。联合交通运输、应

急管理等部门对动态排查高风险重点运输企业，对问题突出的“两客一危”企业集中约谈提醒，倒逼企业落实安全主体责任。进一步推进大中型客车乘车人安全带使用工作，推动压实驾驶人、安全员和乘务员的全程提示检查责任。强化货车超限超载治理，对路面检查发现的非法改装货车立查立改，责令恢复原状。

强化宣传教育攻势

“老乡，骑摩托车出门要戴好安全头盔。”“大爷，农用车车斗只能拉货不能载人。”入冬以来，中宁县公安局交巡警大队骑警队员充分发挥灵活机动、覆盖面广的优势，持续深入城乡社区、村镇，宣传交通安全知识，通过“骑行巡逻+移动宣传”模式，将交通法规、安全常识传遍大街小巷。

强化宣传教育攻势同样是开展整

治行动的重要抓手。中卫交警利用公路沿线诱导屏、宣传牌以及LED显示屏等载体，滚动播放交通安全提示信息。持续开展“五大曝光”行动，集中曝光事故隐患路段、高危风险企业、突出交通违法车辆、事故典型案例、终生禁驾人员，形成有力震慑。依托“一栏一标语、一喇叭、一提示标牌”，提高农村地区驾驶人及“一老一小”交通安全意识。持续开展“七进”宣传活动，通过农村“大喇叭”、播放警示教育片，发放宣传资料等方式，向广大交通参与者普及道路交通法律法规和出行常识，强化安全警示教育。



近日，石嘴山市公安局交警分局农指交警大队民警走进沟口集贸市场，开展冬季道路交通安全宣传。民警通过现场剖析典型案例和事故原因，有针对性地讲解了交通违法行为的危害性，向群众发放交通安全常识宣传海报、宣传单，呼吁村民自觉抵制交通违法行为，遵守交通法规，共创安全、畅通、有序的道路交通环境。

本报通讯员 马锐 石粹涵 摄

交警热心公正处理事故 群众暖心送来锦旗致谢

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 周克娜）

“张警官，谢谢你，你们在事故处理中的认真、严谨和关心，让我倍感温暖，借这面锦旗再次表示感谢。”12月6日，刘某将一面锦旗送到红寺堡区公安分局交管大队事故中队民警手中。

11月29日16时许，刘某发现自己停放在小区的车辆车身有几条划痕，疑似被剐蹭，遂报警。接到报警

后，事故中队民警张一定与辅警田东选迅速出警。

“也不知道是谁弄的，希望能找到肇事者。”民警到达现场后，刘某情绪比较激动。“你别激动，请相信我们会给你一个满意的答复。”当日天气寒冷，民警安抚好刘某的情绪后，让他在警车上耐心等待。通过对现场进行细致勘查，调取行车记录仪和附近监控视频，民警判断车身痕迹是

一辆越野车驾驶员在上车开门时碰撞所致。民警随即联系对方到达现场。对方起初并不认为刘某车辆上的痕迹是自己造成的，态度比较强硬。民警通过痕迹比对和视频回放，认真耐心地解释，使对方认识到是自己无意间酿成的过错。对方随即向刘某表达了歉意，表示愿意承担责任，双方达成了赔偿协议，该起纠纷得到圆满处理。

男子交通肇事致人重伤后逃逸 彭阳交警奋战8小时锁定嫌疑人

续沿着这一重要线索进行侦查，民警调取事发时段和周边主要路段该类型车辆的活动轨迹，发现一辆黑色夏利牌小型轿车车速时快时慢，形迹可疑，但因夜间灯光反射，无法确定车牌信息。办案民警针对这一状况及时调整办案思路，以王洼镇街道为中心向周边辐射，

对周边商铺、餐饮娱乐场所以及住宅小区进行全面摸排走访。

功夫不负有心人，经过近8个小时的连续走访排查，当日11时许，办案民警在王洼镇二矿附近发现一辆号牌为宁D的黑色夏利牌小型轿车，其车辆特征与嫌疑车辆特征高度吻合，办案人员

立即核实嫌疑车辆所有人信息，并与其所在单位进行确认，于当日12时许将犯罪嫌疑人杨某某抓获，同时对肇事车辆进行确认，该案告破。经初步调查，该犯罪嫌疑人涉嫌酒后且无证驾驶。目前，其已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办过程中。

青铜峡交警破获两起交通肇事逃逸案

本报记者 刘炳宇 通讯员 袁宏波

“谢谢，真是太感谢你们了！”11月24日、12月8日，青铜峡市公安局交通管理大队先后收到两份特别的礼物，“11·08”“9·15”两起交通肇事逃逸案受害人家属先后将锦旗送到该大队，对大队民警辅警破获案件由衷地表示感谢。

9月15日晚，青铜峡市邵岗镇发生一起交通肇事逃逸案。该大队立即启动交通肇事逃逸案件侦破机制，抽调精干警力成立专案组连夜走访摸排、调取视频监控。经分析研判，一辆由东向西行驶的四轮拖拉机很快进入侦查视线。第二天，在邵岗派出所的密切配合下，四轮拖拉机牵引的搂草机被查获，但是拖拉机驾驶员却矢口否认与事故摩托车发生碰撞。

为还原事实真相，民警结合走访掌握的情况，继续对事发路段附近的监控进行研判，寻找蛛丝马迹。九月恰逢秋雨连绵，民警一路泥泞走村串户，对沿线所有社会面监控进行摸排。经过参战民警辅警不懈努力，发现一红色二轮电动车有重大肇事嫌疑。结合电动车驾驶员衣着特征，办案民警将侦查范围再扩大，向北延伸至毗邻的永宁县李俊镇。功夫不负有心人，民警最终在一加油站视频监控中再次发现了这辆两轮电动车的踪影。9月19日，办案民警

将肇事电动车及驾驶员查获。在铁一般的证据面前，其对肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。

11月8日，国道109线大坝镇韦桥村路段发生一起交通肇事逃逸案。民警在现场未发现肇事车辆留下的有价值线索，侦破难度较大。

大队负责人紧急召集刚值完勤还未顾得上调休的民警辅警，兵分三路开展侦查工作。他们白天走访调查，不断扩大搜寻范围；晚上查看监控视频，分析研判案情。经过夜以继日的奋战，很快梳理出了重点时间段经过事发路段的80多辆车。

夜幕深沉，早已过了下班时间，参战民警辅警仍在对重点车辆进入事故地点的时间进行排序。由于现场碰撞痕迹轻微，物证稀少，也没有直接目击证人，肇事车辆混杂在过往车辆当中，很难甄别处理，侦查员只能层层筛选。

付出终会有收获。历经15天昼夜奋战，侦查人员最终锁定一辆红色重型仓栅式货车和一辆重型平板半挂车。2名肇事司机在铁的证据面前如实交代了肇事逃逸的犯罪事实。至此，经过青铜峡交管大队全体参战民警辅警夜以继日奋战，2起交通肇事逃逸案均成功侦破。

交通安全你我他

车辆故障难前行 交警援手助脱困

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 何柳）12月6日12时许，自治区公安厅交通管理局高速交警二大队民警巡逻至京藏高速公路1142公里处时发现，一辆大型半挂车停在应急车道，驾驶员在车旁不知所措。民警见状立即将车停好并做好安全防护工作，上前了解情况。

经询问得知，驾驶员驾车行驶至该路段时，车辆突发故障无法前行。驾驶员始终无法排除故障，焦急得不知该怎么办。了解情况后，民警用反光锥桶设置安全警戒区域，并安排警

力警戒。然后，协助驾驶员联系高速公路救援单位，配合救援人员用大型拖车将该车辆拖移出高速公路，消除了道路安全隐患。临行前，该驾驶员向民警连声道谢。

交警提示：车辆在高速公路上发生事故或出现故障时，驾驶员应当立即开启危险警示闪光灯，将机动车移至不妨碍交通的地方停放。如果难以移动，应当持续开启危险报警闪光灯，并在来车方向150米以外设置警示标志。驾驶员不要在车内或车辆附近逗留，应退到护栏以外等安全地带，并且迅速报警。

村民高速路护坡放羊 交警及时发现除隐患

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 买军）12月6日16时许，自治区公安厅交通管理局高速交警十七大队民警巡逻至乌玛高速153公里处时，发现路侧的护坡上，一群羊正在慢悠悠吃草，一名男子站在高速公路护栏边看着羊群，不时挥动着羊鞭。旁边不时有车辆呼啸而过，一旦羊群受惊窜入路面会带来非常严重安全隐患。

民警立即停车，协助男子将羊群赶离高速公路。经询问得知，男子是高速公路附近的农户，赶着羊群要回

家时，发现公路边有一块隔离网打开着。看到护坡上还有些干草，就把羊群赶进去吃草。民警对男子进行了安全教育，告知其高速路边放羊非常危险，容易发生交通事故。随后，民警通知养护部门将损坏的隔离网进行修补，确保过往车辆行车安全。

交警提示：高速公路严禁行人和牲畜进入，在高速公路护坡放牧的行为不仅自身安全得不到保证，并且羊群跑到高速路上极易发生事故，如造成伤亡等损失，放牧人要承担相应责任。

男子驾照尚在实习期 独自驾驶逾期未检车辆上高速

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 买军）12月9日，自治区公安厅交通管理局高速交警十四大队民警借助公安交管应用平台缉查布控系统，查获一起驾驶人驾驶机动车实习期内上高速、车辆逾期未年检的违法行为。

当日10时50分许，十四大队民警在固原南收费站执行点岗任务时，缉查布控系统预警显示一辆存在违法行为的宁D号牌小客车由固原南收费站方向驶出。收到预警信息后，民警立即进行布控拦截。经现场核查，驾驶人马某某驾照尚在一年实习期内，车内没有持有相应车型或更高准驾车型驾驶证。

车型3年以上驾龄的司机陪同且其所驾车辆未按时年检。民警对马某进行安全教育，并依法对其两项违法行为合并处罚以罚款400元、驾驶证记1分的处罚。

交警提示：驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶，必须有相应或者更高准驾车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。逾期未检验车辆不仅违法，安全系数也得不到保障，容易发生道路交通事故，造成生命财产损失，驾驶员应及时在车辆检验有效期年内进行年检，确保安全出行。

男子高速违停擦后视镜受罚

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 龚毅彪）12月9日，自治区公安厅交通管理局高速交警十四大队民警在青兰高速巡逻途中，发现一辆小轿车停在应急车道，没有开启双闪警示灯，也没有在来车方向设置危险警示标志。驾驶员正在擦拭后视镜，对过往车辆视而不见，丝毫没有意识到危险。

民警立即将警车停在安全区域，安排人员在后方警戒，上前询问得知，该驾驶员觉得后视镜被尘土遮挡

影响驾驶，于是停在应急车道进行擦拭。“高速路上随意停车，并且不采取任何安全措施，在这种情况下极容易发生道路交通事故。”民警对该驾驶员进行批评教育后，依法对其违法行为作出了驾驶证记9分、罚款200元的处罚。

交警提示：高速公路车流量大、车速快，违法停车极易发生交通事故，会给自己和他人带来极大的危害。驾驶员出行前应注意检查车况，保障车辆处于良好的行驶状态。